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湖南师大附中 2022-2023学年度高二第二学期第二次大练习

数 学

时量：120分钟 满分：150分
得分：__________

一、选择题：本大题共 8个小题，每小题 5 分，满分 40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符

合题目要求的。

1．命题“ x R，  2ln 1 0x   ”的否定为（ ）

A． x R，  2ln 1 0x   B． x R，  2ln 1 0x  

C． x R，  2ln 1 0x   D． x R，  2ln 1 0x  

2．已知实数集合 A={1，a，b}，B={a2，a，ab}，若 A=B，则 a+b=（ ）

A． 1 B．0 C．1 D．2

3．已知 0a  ，命题 p：x=1是一元二次方程
2 0ax bx c   的一个根，命题 q：a+b+c=0，则 p是 q的

（ ）

A．充分不必要条件 B．充分必要条件

C．必要不充分条件 D．既不充分也不必要条件

4．设 1e ， 2e 是两个不共线的向量，若向量 1 2k  m e e （ kR）与向量 2 12 n e e 共线，则（ ）

A． 0k  B． 1k  C． 2k  D．
1
2

k 

5．若两个正实数 x，y满足 4x y xy  ，且存在这样的 x，y，使不等式
2 3

4
yx m m   成立，则实数 m

的取值范围是（ ）

A．  1,4 B．    , 4 1,  

C．  4,1 D．    , 3 0,  

6．若
1cos sin
2

    ，则
2

sin cos

tan
4

 



  
 

（ ）

A．
21
4

 B．
21
4

C．
21
8

 D．
21
8

7．已知 3ln 3a  ，
1b e ，

3ln 2
8

c  ，则 a，b，c的大小关系为（ ）

A．b c a  B． a c b  C．b a c  D． a b c 

8．设   23 2f x ax bx c   ，若 0a b c   ，    0 1 0f f  ，则下列说法错误的是（ ）

A． 0a 
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B．方程   0f x  有实根，且 2 1b
a

   

C．设 1x ， 2x 是方程   0f x  的两个实根，则 1 2
3 2
3 3

x x  

D．方程   0f x  在（0，1）内有且只有一个实根

二、选择题：本大题共 4个小题，每小题 5 分，满分 20分．在每小题给出的选项中，有多项符合题目要

求．全部选对的得 5分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分。

9．已知 a，b， cR，下列命题为真命题的是（ ）

A．若 0b a  ，则
2 2bc ac B．若 0b a c   ，则

c c
a b


C．若 0c b a   ，则
a b

c a c b


 
D．若 0a b c   ，则

a a c
b b c






10．如图是函数    2sinf x x   （ 0  ，0
2
  ）的部分图象，则（ ）

A．   2sin 2
6

f x x    
 

B．  f x 在区间
5 4,
6 3
  

  
单调递增

C．直线
3

x 
  是曲线  y f x 的对称轴

D．  f x 的图象向左平移
5
12


个单位得到函数   2sin 2g x x 的图象

11．已知定义在 1, 上的函数  

34 8 ,1 2
2

1 , 2
2 2

x x
f x

xf x


    
     

，下列结论正确的为（ ）

A．函数  f x 的值域为 0,4

B．存在  0 1,8x  ，使得不等式  0 0 6x f x  成立

C．当
12 ,2n nx     时，函数的图象与 x轴围成的面积为 S，则 S=2

D．当  7,x  时，   1
2

f x 

12．对于两个均不等于 1的正数 m和 n，定义：  min log , logm nm n n m  ，则下列结论正确的是（ ）

A．若 1a  ，且3 2 4a   ，则 a=9

B．若 1a b c   ，且
a b c a
b c


 


，则 b=c
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C．若0 1a b c    ，则
ba b a c a
c

       
 

D．若0 1a b c    ， 0x y z   ，则      2x y y z x za b b c a c    

三、填空题：本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分。

13 ． 已 知      f x y f x f y  对 任 意 的 非 负 实 数 x ， y 都 成 立 ， 且  1 4f  ， 则

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 2 3 4 2010
0 1 2 3 2009

f f f f f
f f f f f

      ________．

14．已知函数  f x 的定义域为 R，且  f x 为奇函数，其图象关于直线 x=2 对称．当  0,4x 时，

  2 4f x x x  ，则  2022f  ________．

15 ． 已 知 函 数    sinf x x   在 区 间 ,
6 2
  
 
 

单 调 ， 其 中  为 正 整 数 ，
2
  ， 且

2
2 3

f f       
   

．则  y f x 图象的一条对称轴为________．

16．如图为一台冷轧机的示意图．冷轧机由若干对轧辊组成，厚度为 （单位：mm）的带钢从一端输入，

经过各对轧辊逐步减薄后输出，厚度变为  （单位：mm）．若 10  ， 5  ，每对轧辊的减薄率 r不超

过 4%，则冷轧机至少需要安装轧辊的对数为________．（一对轧辊减薄率 100%r  



  ，lg 2 0 3010 . ，

lg3 0.4771 ）

四、解答题：本大题共 6小题，共 70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．（本小题满分 10分）

某同学用“五点法”画函数    sinf x A x   （ 0  ，
2
  ）在某一个周期内的图象时，

列表并填入了部分数据，如表：

x  0
2
  3

2


2

x
3
 5

6


 sinA x  0 5 5 0
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（1）请将上表数据补充完整，填写在相应位置，并直接写出函数  f x 的解析式；

（2）将  y f x 图象上所有点向左平行移动（ 0  ）个单位长度，得到  y g x 的图象。若  y g x

图象的一个对称中心为（
5
12


，0），求 的最小值．

18．（本小题满分 12分）

已知函数  
2

21
xf x
x




（ 0x  ）．

（1）分别计算   12
2

f f    
 

，   13
3

f f    
 

的值；

（2）证明你发现的规律并利用规律计算

        1 1 11 2 3 2022
2 3 2022

f f f f f f f                   
     

的值．

19．（本小题满分 12分）

如图，直三棱柱 ABC-A1B1C1中，AC=2，BC=3，AB= 13，D为 CC1上一点，且 CD：C1D=4：9．

（1）证明：平面 AB1D⊥平面 ABB1A1；

（2）若直三棱柱 ABC-A1B1C1的体积为
39
2

，求二面角 A-B1D-B的余弦值．
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20．（本小题满分 12分）

在△ABC中，角 A、B、C所对的边分别是 a、b、c，且
2 2 2

2 2 2

2sin sin
sin
A C a b c
C a c b
  


 

．

（1）求角 B的大小；

（2）若
2

C 
 ，BC=2，O为 BC中点，P为线段 AO上一点，且满足 0BP CP 

 
，求 AP的值，并求此

时△BPC的面积 S．

21．（本小题满分 12分）

某种水果按照果径大小可分为四类：标准果、优质果、精品果、礼品果，一般地，果径越大售价越高．为

帮助果农创收，提高水果的果径，某科研小组设计了一套方案，并在两片果园中进行对比实验，其中实验

园采用实验方案，对照园未采用．实验周期结束后，分别在两片果园中各随机选取 100个果实，按果径分

成 5组进行统计：[21，26），[26，31），[31，36），[36，41），[41，46]（单位：mm）．统计后分别制成如

下的频率分布直方图，并规定果径达到 36 mm及以上的为“大果”．

（1）估计实验园的“大果”率；

（2）现采用分层抽样的方法从对照园选取的 100个果实中抽取 10个，再从这 10个果实中随机抽取 3个，

记其中“大果”的个数为 X，求 X的分布列；

（3）以频率估计概率，从对照园这批果实中随机抽取 n（ 3n  ， n N ）个，设其中恰有 2个“大果”

的概率为  P n ，当  P n 最大时，写出 n的值．
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22．（本小题满分 12分）

已知椭圆 C：
2 2

2 2 1x y
a b

  （ 0a b  ）的离心率为
5
5

，以椭圆的顶点为顶点的四边形面积为 4 5．

（1）求椭圆 C的标准方程；

（2）我们称圆心在椭圆 C上运动且半径为
2 2

3
a b

的圆是椭圆 C的“环绕圆”．过原点 O作椭圆 C的“环

绕圆”的两条切线，分别交椭圆 C于 A，B两点，若直线 OA，OB的斜率存在，并记为 1k ， 2k ，求 1 2k k 的

取值范围．
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